

стигнатъ цифрата 700—800,000 лв. — сумата, лихвитъ на която надхвърлятъ далечъ евентуалния наемъ, който общината би получила за това време, независимо отъ многобройнитъ косвени ползи и създаването на единъ цененъ общински поминъкъ за вѣчни времена, бѣ поискано въпроснитъ пасбища да бждатъ дадени, за този периодъ отъ 15 години безъ наемъ. Но, за да не се лиши общината отъ срѣдствата, които тя ежегодно получава отъ наема на пасбищата, направено бѣ следното предложение: за първитъ 5 години да не се плаща никакъвъ наемъ; за следващитъ 5 години наема да бжде 10,000 лв. годишно и за последнитъ 5 години — по 30,000 лв. годишно.

Въ договорния срокъ Камарата и Съюза се задължиха да извършатъ следнитъ трайни подобрения; 1. Да построятъ заслони отъ дървенъ материалъ, за около 1,000 глави едъръ добитъкъ; 2) Да почистятъ хвойната отъ около 3,000 дек. площъ; 3) Да направятъ удобенъ пътъ за предвижването на добитъка до пасбищата; 4) Да отводнятъ, чрезъ открити канали, мочурливитъ мѣста въ пасбищата; 5) Да направятъ водопои за добитъка и жилище за пастиритъ.

Освенъ изброенитъ трайни подобрения върху пасбищата трѣбва да се извършатъ отъ Камарата и Съюза следнитъ подобрения: торене, грапене и засѣване на трѣвни смѣски и др.

Тия крайно приемливи и изгодни условия за Тетевенската община, бѣха приети, а по-късно, по неизвестни причини, отхвърлени отъ общинския съветъ и съ това се осуети извеждането на тази голѣма стопанска инициатива.

Поради това разрешението на този важенъ проблемъ за бедното планинско население и за развитието на говедовѣдството въ развѣдната областъ, по необходимостъ трѣбваше да се отложи за 1940 год.

Земедѣлската Камара и Съюза на говедовѣднитъ дружества въ България, ще вложатъ максимумъ усилия, за да преодолееятъ всички трудности и организирането на 1—2 демонстративни планински пасбища ще бжде една отъ ударнитъ имъ задачи презъ 1940 год. Въ тази насока пътя за успѣшното извеждане на това важно мѣроприятие ще бжде, по всѣка вѣроятностъ, разчистенъ и отъ закона за планинскитъ пасбища, чието създаване е предстоящо.

Грижи за подобрене на овцевѣдството въ Областьта.

Числения съставъ на овцетъ въ областъта споредъ последното преброяване, станало презъ м. августъ т. г. е 1,437,226. Презъ 1934 г. е имало въ областъта 1,340,346 овце. Значи за единъ периодъ отъ 5 години, броя на овцетъ въ областъта се е увеличилъ съ 96,880 глави. Работата по подобрене на овцевѣдството въ Областьта се провежда глав-